

И. Северянин

Куприн

Писатель балаклавских рыбаков,
Друг тишины, уюта, моря, селец,
Тенистой Гатчины домовладелец,
Он мил нам простотой сердечных слов...

Песнь пенилась сиреневых садов —
Пел соловей, весенний звонкотрелец,
И, внемля ей, из армии пришелец
В душе убийц к любви расслышал зов...

Он рассмотрел вселенность в деревеньке,
Он вынес оправданье падшей Женьке¹,
Живую душу отыскал в коне²...

И чином офицер, душою инок,
Он смело вызывал на поединок³
Всех тех, кто жить мешал его стране.

1925

¹ *Женька* — персонаж романа Куприна «Яма».

² *Живую душу отыскал в коне* — имеется в виду повесть «Изумруд».

³ В повести «Поединок» Куприн изображает косную офицерскую среду в царской армии.